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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ КРИЗИ 

 

Сучасний готельно-ресторанний бізнес функціонує в умовах високої 

нестабільності, обумовленої сукупністю економічних, політичних та 

соціально-гуманітарних криз. Для України кризові умови посилюються 

воєнними діями, трансформацією структури туристичного попиту, зни-

женням платоспроможності населення та необхідністю адаптації до єв-

ропейських стандартів ведення бізнесу. У таких обставинах конкуренто-

спроможність готельно-ресторанних підприємств стає ключовим факто-

ром їх виживання та подальшого розвитку. Здатність адаптуватися до 

кризових умов, впроваджувати інноваційні управлінські рішення, фор-

мувати нові маркетингові стратегії та розвивати міжнародне співробіт-

ництво визначає стійкість галузі у довгостроковій перспективі [13, 78-

84]. 

Підвищення конкурентоспроможності готельно-ресторанного бізнесу 

в умовах кризи передусім вимагає перегляду традиційних моделей уп-

равління та орієнтації на гнучкість та клієнтоорієнтованість. У кризових 

умовах підприємства стикаються з необхідністю оптимізації витрат, 

підвищення операційної ефективності та одночасного збереження якості 

послуг. Це передбачає використання антикризового менеджменту, за-

снованого на раціональному використанні ресурсів, диверсифікації дже-

рел доходів і адаптації продуктової пропозиції до попиту, що змінився 

[12, 228-232]. 

Одним із ключових напрямів підвищення конкурентоспроможності є 

цифровізація діяльності готельно-ресторанних підприємств. Викорис-

тання сучасних інформаційних технологій дозволяє автоматизувати 

процеси бронювання, управління персоналом, постачання та взаємодії з 

клієнтами. В умовах кризи цифрові канали продажу та комунікації ста-

ють основним інструментом залучення та утримання клієнтів, особливо 

іноземних та корпоративних. Онлайн-маркетинг, системи динамічного 

ціноутворення та персоналізовані пропозиції дозволяють підприємствам 

оперативно реагувати на зміни ринкової кон'юнктури [8, 203-209; 9, 187-

192]. 

Важливу роль у підвищення конкурентоспроможності відіграє якість 

сервісу та професіоналізм персоналу. Навіть в умовах обмежених фінан-

сових ресурсів інвестиції у навчання співробітників, розвиток їх комуні-

кативних та міжкультурних компетенцій сприяють формуванню стійкої 
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конкурентної переваги. У кризових умовах клієнти особливо цінують 

безпеку, надійність та індивідуальний підхід, що вимагає від персоналу 

високої адаптивності та стресостійкості [2, 164-167; 6, 218-221; 7, 312-

319]. 

Істотним чинником підвищення конкурентоспроможності є розвиток 

міжнародного співробітництва України та Європейського Союзу у сфері 

туризму та гостинності. В умовах кризи такі форми взаємодії набувають 

стратегічного значення, оскільки забезпечують доступ до фінансової, 

консультаційної та освітньої підтримки. Участь українських готельно-

ресторанних підприємств у європейських грантових програмах, проектах 

технічної допомоги та транскордонного співробітництва дозволяє моде-

рнізувати інфраструктуру, впроваджувати енергоефективні технології та 

адаптувати сервіс до вимог міжнародних клієнтів. Крім того, співпраця з 

європейськими туристичними асоціаціями та туроператорами сприяє 

формуванню позитивного іміджу України як безпечного та перспектив-

ного туристичного спрямування у довгостроковій перспективі [5, 230-

232; 10, 186-188]. 

Особливого значення в умовах кризи набуває екологічна та соціальна 

відповідальність бізнесу, яка є важливою складовою європейської моделі 

розвитку. Впровадження принципів сталого розвитку, використання 

локальних ресурсів, підтримка місцевих спільнот та дотримання станда-

ртів екологічної безпеки підвищують довіру клієнтів та партнерів. Для 

готельно-ресторанних підприємств такі практики стають як елементом 

корпоративної відповідальності, так і ефективним інструментом конку-

рентної диференціації [1, 183-186; 3, 204-206]. 

На окрему увагу заслуговують маркетингові стратегії для «мілітарі» 

готельно-ресторанних комплексів, що сформувалися як специфічний 

сегмент ринку в умовах військової кризи. Конкурентоспроможність 

таких об'єктів визначається їхньою здатністю задовольняти особливі 

потреби цільової аудиторії, включаючи військовослужбовців, волонте-

рів, представників міжнародних місій та гуманітарних організацій. Мар-

кетингові стратегії «мілітарі» комплексів мають бути орієнтовані на 

функціональність, безпеку, конфіденційність та стабільність сервісу. На 

відміну від традиційних туристичних об'єктів, тут ключовим фактором 

конкурентоспроможності є не розважальна складова, а надійність та 

відповідність міжнародним стандартам [4, 231-234]. 

У контексті євроінтеграції маркетингова політика «мілітарі» готель-

но-ресторанних комплексів все частіше спирається на міжнародне парт-

нерство та довгострокові контракти з організаціями ЄС та міжнародними 

структурами. Використання професійних ІТ-комунікацій, участь у між-

народних форумах та виставках, а також формування репутації надійно-

го партнера дозволяють таким закладам забезпечити стійкий попит на-

віть за умов кризи. При цьому важливим елементом маркетингу є прозо-



206 

рість діяльності, відповідність вимогам безпеки та дотримання етичних 

норм, прийнятих у європейській практиці [11, 180-183]. 

Загалом підвищення конкурентоспроможності готельно-ресторанного 

бізнесу в умовах кризи потребує комплексного підходу, що поєднує 

антикризове управління, інновації, міжнародне співробітництво та адап-

тацію маркетингових стратегій до нових реалій ринку [13, 78-84]. 

Таким чином, шляхи підвищення конкурентоспроможності готельно-

ресторанного бізнесу в умовах кризи мають системний та багатоаспект-

ний характер. Ключовими факторами сталого розвитку підприємств 

галузі є гнучкість управлінських рішень, цифровізація процесів, підви-

щення якості сервісу та професійного рівня персоналу. В умовах кризи 

особливого значення набуває здатність готельно-ресторанного бізнесу 

адаптуватися до потреб клієнтів, що змінюються, і формувати нові рин-

кові ніші. 

У перспективі конкурентоспроможність вітчизняного готельно-

ресторанного бізнесу визначатиметься не тільки здатністю долати пото-

чні кризові виклики, але й готовністю інтегруватися до європейського 

економічного простору, розвиваючи стійкі, безпечні та клієнтоорієнто-

вані моделі ведення бізнесу. 
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